

جسٹریٹریل نمبر ۵۲۵۲
خطبہ نمبر ۲۷

الفصل

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۵۳ نمبر ۱۲۶
۲۷ اگست ۱۹۶۲ء
۲۲ اگست ۱۹۶۲ء
۲۳ جون ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی رحمت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زانورا احمد صاحبہ ربوہ -
ربوہ ۲۲ جون وقت سوا آٹھ بجے صبح
کل حضور کو ضعف میں کچھ خفیف فرق رہا الحمد للہ علی ذالک
اس وقت بھی حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔
کل حضور نے چھ اجاب کو شرف زیارت بخش۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
موسے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صححت کا ملہ و عاجلہ عطا فرمائے
امین اللهم آمین

ایک ضروری تحریک

مجلس خورے منقہ ۱۹۶۲ء میں یہ فیصلہ
کیا گیا ہے کہ :-
۱۔ مرکز اور جماعتوں کی طرف سے
ملازمتوں اور حجازوں سے فارغ شدہ
دوستوں کو تحریک کی جگہ کہ وہ قرآن کریم
حفظ کریں۔
۲۔ مہلین درمیان دیگر کارکنان کو بھی
تحریک کی جائے کہ وہ قرآن کریم حفظ کریں جو
مہلین درمیان دیگر کارکنان اس تحریک پر
عمل کرتے ہوئے قرآن مجید حفظ کریں۔ انہیں دیگر
اس قسم کے ملازمین پر وقت دی جائے۔
۳۔ مندرجہ بالا فیصلہ کی روشنی میں اجاب جماعت
مربیان و مہلین اور دیگر کارکنان کو چاہیے کہ ہر
ماہ کی دو یا تین تک نظارت بڑا کو اپنی سامعی
سے مزدور اطلاع دے دیا کریں تاہم اطلاع دار (شاخ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و جلالت شان کی بے انداز کیفیت

آپ کے ناچیز خادم اور حق سے استحقاق آپ کی اتباع کی برکت سے مراتب عالیہ تک پہنچ جاتے ہیں

(۱) "اور یہ تعجبت خدا کی کلام کی اور اسی کی تاثیر اور برکت سے وہ لوگ کہ جو قرآن شریف کا اتباع اختیار کرتے ہیں اور خدا کے رسول مقبول پر صدق دل سے ایمان لاتے ہیں اور اس سے محبت رکھتے ہیں اور اس کو تمام مخلوقات اور تمام نبیوں اور تمام رسولوں اور تمام ان چیزوں سے جو ظہور پذیر ہوئیں یا آئندہ ہوں بہتر اور پاک تر اور کامل تر اور افضل اور اعلیٰ سمجھتے ہیں وہ بھی ان نعمتوں سے اب تک محروم پاتے ہیں اور جو شرفیت موسیٰ اور مسیح کو پلا یا گیا۔ وہی شرفیت نہایت کثرت سے نہایت لطافت سے نہایت لذت سے پیتے ہیں اور پنی رہے ہیں۔ اسرائیلی نوراں میں روشن ہیں۔ بنی یعقوب کے پیغمبروں کی ان میں برکتیں ہیں سبحان اللہ تھر سبحان اللہ حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم شان کے نبی ہیں۔ اللہ اللہ کی عظیم شان اور ہے جس کے ناچیز خادم جس کی ادنیٰ سے ادنیٰ امت جس کے استحقاق سے استحقاق مراتب مذکورہ بالا تک پہنچ جاتے ہیں۔" (برہان احمدی حصہ سوم حاشیہ ۲۲۵ تا ۲۴۰)

(۲) "آپ کے رکات و نیوے کا سلسلہ لا انتہا اور غیر منقطع ہے اور ہر زمانہ میں گویا امت آپ کا ہی فیض پاتی ہے۔ اور آپ ہی سے تعلیم حاصل کرتی ہے اور اللہ تعالیٰ کی محبت بنتی ہے۔" (الحکم، انجریٹ لائبریری)
(۳) "امت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں آسمانی نور اور روحانی برکتوں کا ایک دریا بہتا ہوا دیکھتے ہیں اور انوار الہیہ کو باہر کش کی طرح برستے مشاہدہ کرتے ہیں۔" (برہان احمدی حصہ سوم حاشیہ در حاشیہ نمبر ۲۶۰)

جماعت کے خوشحال اور ذی قدرت دوست متوجہ ہوں

جب تک جماعت قربانی نہ کرے وہ ترقی نہیں کر سکتی جماعت کے خوشحال اور ذی قدرت دوستوں سے درخواست ہے کہ وہ خود اپنا عملی متوجہ پیش کرنے کے لئے آگے بڑھیں اور اپنے ذہن، لائق، ہونہار، محنت مند، اور ذہنی حقوق رکھنے والے بچوں کی زندگیوں کو وقت کر کے نہیں جاننا اور ان میں تعلیم دلوانے کے لئے پیش کریں۔
اس وقت اس امر کی اشد ضرورت ہے کہ دین اسلام کو دنیا کے کسی اور مذاہب سے پہچاننے کے لئے پہلے دوست اپنے بچوں کو دینی ماحول میں تعلیم دلوائیں تاکہ جب وہ بچے ذہنی علوم کے رفقہ ساتھ دین بھی سیکھ لیں اور اس پر خود عامل بھی ہو جائیں تو پھر وہ بیکار دنیا کو براہ راست پرالنے کے لئے ہر طرف کا قربانی پیش کریں۔

جامعہ احمدیہ میں ذمہ دار تیار محمد انور میٹرک پاس ہے بیشک کا نتیجہ نکلے نصف ماہ سے زائد مگر گزار چکا ہے لیکن ابھی تک دوستوں نے عملی قدم نہیں اٹھایا جو دوست اپنے بچوں کی زندگی اس طرح وقف کر کے دین دنیا اور اخروی زندگی میں فائدہ اٹھانا چاہیں وہ اپنے بچوں کے نام اور ان کے ضروری کو اکت سے نکالتے تعلیم تحریک جدید ربوہ کو جگہ اطلاع دے کہ نمونہ فرمادیں۔ (دیکھیں حکیم تحریک جدید ربوہ ضلع جھنگ)

منفرد کلاس

ربوہ کے جو اجاب قرآن مجید مرثیہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور عام دینی مسائل سے واقفیت حاصل کرتی ہیں۔ ان کے لئے ولہ میں منفرد کلاس کا انتظام موجود ہے۔ اس کلاس کو محترم حافظ محمد رمضان صاحب ناضل تعلیم دیتے ہیں جو دوست اس کلاس سے استفادہ حاصل کرنا چاہیں وہ اپنی درخواست تطہارت نامہ میں بڑھ کر منظوری بجاوادی۔ اس کلاس میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے کوئی فیس وغیرہ مقرر نہیں (ناظر تعلیمی)

خطبہ

قرآن کریم اور حضرت باقی سلسلہ احمدیہ الہامات و انوار حضرت ^(صلی اللہ علیہ وسلم) کو خاتم النبیین قرار دیتے ہیں

جس طرح حضرت مرزا صاحب نے حضرت کے خادم اور غلام میں اسی طرح آپ کے الہامات قرآن کریم کے تابع اور حاد ہیں

مجھے خواب میں بتایا گیا ہے کہ میری صحت کا وار و مدار واؤں پر نہیں بلکہ عاؤں پر ہے پس میری صحت کے لئے

خصوصیت سے دعا کی کرو

از حضرت یلیقہ المیخ الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲ نومبر ۱۹۵۰ء بمقام ربوہ

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی تلاوت فرمائی
ماکان محمد اباحد
من رجالکم و لکن رسول
اللہ و خاتم النبیین۔
(سورہ احزاب ۴)

اس کے بعد فرمایا۔
قرآن کریم ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جہاں اور بہت سے نام آئے ہیں وہاں آپ کا ایک نام خاتم النبیین بھی آیا ہے اور خاتم النبیین کی مختلف تاویلیں کی جاتی ہیں لیکن

لفظ خاتم النبیین

پر نام مسلمانوں کا اتفاق ہے اور ہم بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دل سے خاتم النبیین تسلیم کرتے ہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تو یہاں تک لکھا ہے کہ جو شخص ختم نبوت کو منکر ہو اس کو میں "بے دین اور دائرہ اسلام سے خارج" سمجھتا ہوں۔

(اشتراک ۳۲۳، ۲۱ اکتوبر ۱۹۱۷ء)
لیکن پچھلے دنوں جب ہماری جماعت کے خلاف ملک میں شورشیں پیدا ہوئی تو ہم پر یہ الزام لگایا گیا کہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو نعوذ باللہ خاتم النبیین نہیں مانتے ہم نے متواتر اس بات پر زور دیا کہ ہم

قرآن کریم پر ایمان

رکھتے ہیں۔ اور جب قرآن کریم میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دیا

گیا ہے تو ہم آپ کے خاتم النبیین ہونے سے کیسے انکار کر سکتے ہیں۔ اگر یہ بات صرف حدیث میں آتی۔ تو قرآن کریم حدیثوں پر بھی ایمان رکھتے ہیں لیکن کہنے والا کہہ سکتا تھا کہ چونکہ یہ بات ختم قرآن کریم میں نہیں آئی اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے پر تم یقین نہیں رکھتے لیکن یہ لفظ تو قرآن کریم میں آیا ہے۔ پس جو شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانے گا وہ دوسرے الفاظ میں قرآن کریم کو بھی نہیں مانے گا۔ لیکن ہم تو قرآن کریم پر ایمان رکھتے ہیں پھر

یہ کیسے ہو سکتا ہے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین نہ کریں۔ لفظ خاتم النبیین کی تفسیر میں اختلاف ہو سکتا ہے لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کرنے میں کوئی اختلاف نہیں ہو سکتا۔ ہر شخص جو قرآن کریم کو ماننا ہے لازماً وہ آپ کو خاتم النبیین بھی مانے گا۔ جب ہماری جماعت کے افراد حضرت صہب کو یہ خواب دیتے تھے تو وہ کہتے تھے کہ تم قرآن کریم کو بھی نہیں مانتے۔ تم تو مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات کو قرآن کریم سے افضل سمجھتے ہو۔ حالانکہ

حقیقت یہ ہے

کہ ہم آپ کے الہامات کو قرآن کریم کے تابع سمجھتے ہیں۔ اور انہیں قرآن کریم کا خادم قرار دیتے ہیں جیسے مرزا صاحب (علیہ الصلوٰۃ والسلام) حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم ہیں

اسی طرح آپ کے الہامات قرآن کریم کے خادم ہیں انہیں کوئی میلہ دہ اور مستقل حیثیت حاصل نہیں۔ چنانچہ آپ نے اپنی کتابوں میں صاف طور پر لکھا ہے کہ
"انہیں مکتوبات حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرنا تو اگر دنیا کے تمام ہاؤسوں کے برابر میرے اعمال ہوتے تو پھر بھی نہیں بہترت مرکا لہ و مخاطبہ ہرگز نہ پاتا" (تخلیقات الہیہ ص ۲۵-۲۶)

پس جس طرح یہ بات سچ ہے کہ حضرت مرزا صاحب

خمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم

اور غلام ہیں اسی طرح یہ بات بھی سچ ہے کہ اگر کوئی شخص حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات کو قرآن کریم کا بھی مانے گا اسے روکنے والا سمجھتا ہے تو وہ احمدیہ اور اسلام سے خارج ہے۔ ہر حال یہ بات کو انتہائی غیر متقول مانی لیکن کہا جاتا تھا کہ ہم حضرت مرزا صاحب کے الہامات کو لغو بنا دیتے قرآن کریم پر مقدم خیال کرتے ہیں اور قرآن کریم کو محض دکھاوے کے طور پر مانتے ہیں حالانکہ اگر ان کا یہ اعتقاد سچا ہے تو پھر ہم بیرونی ممالک میں جا کر اسلام کی اشاعت کے لئے کیوں تکالیف اٹھا رہے ہیں۔ اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم پر ہم سچے طور پر ایمان نہیں لائے تو ہم اسلام کو پھیلانے کے لئے وہ ہر سے ممالک میں کیوں جاتے ہیں۔ ہمارا بیرونی ممالک میں اسلام پھیلانا ہمارا ہے کہ ہم اسلام اور حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر سچا ایمان رکھتے ہیں۔ لیکن ہر حال جب

مخالف عداوت میں بڑھ جاتا ہے تو وہ مخالفانہ ہیں۔ محفلیت کو نظر انداز کر دیتا ہے۔ انہوں نے ہم پر الزام لگایا کہ ہم قرآن کریم کو نہیں مانتے اور مرزا صاحب کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے افضل سمجھتے ہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ ہم اس قسم کے عقیدہ کو کفر کا موجب سمجھتے ہیں کہ کسی شخص کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے افضل سمجھا جائے یا اس کو وحی کو قرآن کریم سے برتر قرار دیا جائے۔ قرآن کریم تو

مضامین کا ایک سلسلہ

ہماری ساری تمدنی ضرورتیں قرآن کریم سے پوری ہوتی ہیں۔ ہماری ساری معاشی ضرورتیں قرآن کریم سے پوری ہوتی ہیں۔ ہماری ساری عالمی ضرورتیں قرآن کریم سے پوری ہوتی ہیں۔ ہماری ساری عقلی ضرورتیں قرآن کریم سے پوری ہوتی ہیں۔ ہماری ساری سیاسی ضرورتیں قرآن کریم سے پوری ہوتی ہیں۔ ہماری ساری اخلاقی ضرورتیں قرآن کریم سے پوری ہوتی ہیں۔ ہماری ساری روحانی ضرورتیں قرآن کریم سے پوری ہوتی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات قرآن کریم کا خاتم نہیں ہو سکتے۔ اگر کوئی شخص لغو بنا دے اللہ صحت اللہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات کو قرآن کریم سے افضل یا اس کو روکنے والا مانتے تو وہ قرآن کریم کی ان ساری تعلیموں کے ایک الہامات سے نہیں نکال سکتا۔ گویا اگر کسی شخص کا فی الواقع یہ عقیدہ ہو کہ آپ کے الہامات لغو بنا دے اللہ قرآن کریم کے خاتم ہیں تو وہ ان ساری بہترین سے محروم ہو جائے گا۔ ختم قرآن کریم

سے حاصل ہوتی ہیں آپ کے اہام

قرآن کریم کی تشریح

قرہین اور قرآن کریم کی بعض مشق باتیں جو سامانی سے سمجھیں نہیں آسکتیں آپ کے اہامات کی تفسیر میں سمجھ آجاتی ہیں لیکن اگر ہم یہ سمجھیں کہ قرآن کریم کے سارے مضامین ان اہامات سے نکل آتے ہیں تو یہ بالکل عقائد بات ہوگی قرآن کریم ایک جامع اور کامل اور

تمام کتب سے تفصیل کی ب

ہے اور مزاحمت کے اہامات قرآن کے خادم ہیں۔ اس لئے قرآن کریم میں تو سارے اعتقادی روحانی عقلی سیاسی سماجی اقتصاد اور ایمانی مضامین آگئے ہیں لیکن حضرت مرزا صاحب کے اہاموں میں تو یہ تمام مضامین بیان نہیں کئے گئے۔ کیونکہ آپ کو اہام کرنے والا خدا جانا تھا۔ کہ یہ تمام مضامین قرآن کریم میں آچکے ہیں اس لئے آپ انہیں دہرانے کی ضرورت نہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ آپ کے اہامات میں بھی کئی اہم باتیں بیان کی گئی ہیں لیکن وہ قرآن کریم سے لڑتے ہیں بلکہ اس کی تشریح کے طور پر ہیں۔ پس

اگر کوئی شخص یہ سمجھتا ہے

کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہامات قرآن کریم کے قائل تمام ہیں تو وہ ان ساری باتوں سے محروم ہو جائے گا جو قرآن کریم سے حاصل ہوتی ہیں۔ نہ اس کے پاس سیاسی ماہ نمائی رہے گی۔ نہ روحانی راہ نمائی رہے گی نہ عقلی راہ نمائی رہے گی۔ نہ اقتصاد اور سماجی راہ نمائی رہے گی۔ وہ اسی طرح پر نامک ٹوٹے رہا ہے گا۔ جیسے قرآن کریم پر ایمان نہ لائے جائے نامک ٹوٹے مارتے پھرتے ہیں۔ اور اگر وہ ان راہ نمائوں کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہامات سے باہر جائے گا تو وہ آپ ہی اپنے عقیدہ کو چھوڑنے والا ہوگا۔ کیونکہ وہ سمجھتا تھا کہ ہر قسم کی راہ نمائی آپ کے اہامات میں پائی جاتی ہے۔ لیکن جب وہ کہے گا کہ میں سماجی راہ نمائی کے لئے قرآن کریم کا محتاج ہوں۔ جب وہ یہ کہے گا کہ میں سیاسی راہ نمائی کے لئے قرآن کریم کا محتاج ہوں۔ جب وہ یہ کہے گا کہ میں عقلی راہ نمائی کے لئے خدا اقبال کے محتاج ہوں۔ جب وہ یہ کہے گا کہ میں تمدنی اور عالمی راہ نمائی کے لئے

قرآن کریم کا محتاج

ہوں تو وہ خود اس بات کا اقرار کرے گا کہ یہ ساری باتیں قرآن کریم میں پائی جاتی ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہامات میں نہیں پائی جاتیں۔ پس یہ بات بالکل جھوٹ ہے کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہامات کو قرآن کریم پر ترجیح دیتے ہیں جس طرح ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خادم اور غلام سمجھتے ہیں۔ اسی طرح ہم آپ کے اہامات کو بھی قرآن کریم کا خادم نہیں کرتے ہیں۔ جس طرح خادم اپنے آقا کی چیزوں کی صفائی کرتے ہیں اور ان کی نگہبانی کرتے ہیں۔ اسی طرح قرآن کریم پر مسلمانوں نے اپنی غلط تشریحات کی وجہ سے جو گردوغبار ڈال دی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہامات

اس گردوغبار کو صاف کرتے ہیں لیکن کوئی غلام اپنے آقا کی چیزوں کو اپنی طرف منسوب کر سکتا ہے۔ یا وہ اپنے آپ کو اس سے افضل قرار دے سکتا ہے۔ اس کا کام تو اپنے آقا کے چیزوں کو صاف کرنا اور انہیں نکال کر رکھنا جو تے پالش کرنا اور دوسری خدمات کا

بجالاتا ہوتا ہے۔ اسی طرح حضرت مرزا صاحب کے اہاموں کا ایک خادم کی حیثیت میں یہ کام ہے کہ وہ قرآن کریم کے معانی کو محفوظ رکھیں۔ اور گردوغبار جو قرآن کریم پر پڑی ہے اسے صاف کریں۔ یہ گردوغبار قرآن کریم کا حصہ نہیں۔ بلکہ لوگوں نے اپنے غلط خیالات کی وجہ سے قرآن کریم کے معانی پر ڈال دیے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہامات

قرآن کریم کے خادم ہیں اور ان کا کام اس سے گردوغبار کو دور کرنا ہے۔ ان کی حیثیت تشریح ہی سے قرآن کریم کے خادم کی سی ہے۔ اور آئندہ بھی عیش ان کی ہی حیثیت رہے گی لیکن چونکہ مخالفین ہم پر یہ الزام لگاتے تھے کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہامات کو قرآن کریم پر ترجیح دیتے ہیں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں سمجھتے۔ اس لئے میری توہ

ربوہ میں تسلیم القرآن کلاس کا اجرا

بعض دوستوں کی طرف سے نجان برد میں تجویز بھائی گئی تھی کہ موسم گرما کی تعطیلات میں دو ماہ کے لئے تعلیم القرآن کلاس روہ میں جاری کی جائے تاکہ جماعت میں قرآنی علوم کا بکثرت رواج ہو اور قرآنی علوم کی تشنگی محسوس کرنے والی روحوں کی تسکین کا بندوبست ہو اس کے ساتھ ساتھ حدیث کی تعلیم اور مسجدوں کا بھی سلسلہ جاری کی جائے۔ نظارت و اصلاح و ارشاد کو اس کلاس کے متعلق منسوب کارروائی کرنے کے لئے عمران برد کی طرف سے یہ تجویز بھجوائی گئی ہے۔

فی الحال وہاں کے لئے اس قسم کی کلاس کا جاری کرنا مشکل ہے کیونکہ بزرگانِ مسلمہ اور علماء کرام کی دیگر مصروفیتیں اس قسم کی باتوں کو آمادہ دہ دینا مشکل ہوگا تاہم فیصلہ کیا گیا ہے کہ اس سال یکم جولائی سے ۳۱ جولائی تک تعلیم القرآن کی کلاس ایک ماہ کے لئے جاری کی جائے۔

اس کلاس میں شامل ہونے والے احباب فاضل کراچی ایس۔ اے یا اس کے برابر تعلیمی معیار کے ہوں اور قرآن کریم کی تسلیم حاصل کرنے کا شوق رکھتے ہوں۔ تا قرآن کریم کی تعلیمات میں خاص واقفیت حاصل کرنے اپنی اپنی اگلیوں پر جو ایسے جاگہ دور قرآن کریم دینے کی ان میں اہمیت پیدا ہو جائے۔

سلسلہ کے بزرگ اور جید علماء کی خدمت میں درخواست کی جا رہی ہے کہ وہ اس کلاس میں شامل ہونے والوں میں ایک ماہ تک قرآن کریم کے کس پاروں اور حدیث شریف کا درس دیں اور ضروری نوٹس بھجوائیں امید ہے کہ اس کلاس میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع صاحب محترم مولانا ابوالعطاء صاحب اور محترم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ اور محترم مولانا ابوالنیر نور الحق صاحب اور بعض دیگر علماء پڑھانے میں حصہ لیں گے۔ انشاء اللہ جو دوست اس کلاس میں شامل ہونا چاہتے ہوں ان کا ان کے بڑھتے ہی فوری طور پر پانچ نام جب تک تعلیمی قابلیت و اہلیت کے متعلق ضروری معلومات پر مشتمل اپنی درخواست جماعت کے امیر کی معرفت بھجوائیں شامل ہونے والوں کی تعداد کے مطابق ضروری انتظامات کئے جائیں اور تفصیلی رہنمائی میں بھجوائی جائیں۔ سکولوں اور کالجوں کے استاذ اور ایسٹریٹنگ کلاسز کے طلبہ کو خصوصی طور پر تھنکس میں اس موقع سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیے۔

نوٹ:- یہ کلاس اس صورت میں جاری کی جائے گی جبکہ کلاس کے پرنسپل اور کلاس پرنسپل ہوں۔ نظر اصلاح و ارشاد

اس طرف پھیلتی ہے اس بات کی تحقیق کر لیں کہ آیا آپ کے اہامات میں بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دیا گیا ہے یا نہیں۔ چنانچہ میں نے تحقیقات کی تو معلوم ہوا کہ

تذکرہ

میں تین دفعہ یہ اہام درج ہے کہ

صلی علی محمد وال محمد
وسید ولد آدم و خاتم النبیین (ط ۱ و ۲۳ و ۲۶)

یعنی محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجو جو تمام نبی آدم کے سرور اور خاتم النبیین ہیں۔ اب اگر مفسرین کا یہ اعتراض درست ہے کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وحی کو قرآن کریم پر ترجیح دیتے ہیں۔ تو اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانقہ۔ تو اپنے علم سے ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی خاتم قرار دیتے ہیں۔ کیونکہ ایک طرف تو ہم مفسرین کے قول کے مطابق آپ کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑا اور افضل قرار دیتے ہیں اور دوسری طرف آپ کے اہام کو چھوڑنا سمجھتے ہیں۔ اگر ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وحی اور قرآن کریم سے افضل قرار دیتے ہیں تو یہ لکھا نہیں

قرآن کریم کے خادم کے طور پر

تسلیم کرنے میں۔ تو یہ اس بات میں بھی کوئی شک نہیں رہتا کہ ہمارے اپنے عقیدہ کی رو سے بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ کیونکہ مرزا صاحب کے اہامات میں بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دیا گیا ہے۔ جو مرد یہ کہتی واضح بنتے ہیں۔ اگر کہ اس بات میں کچھ ہیں کہ قرآن کریم اصل ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے

اہامات اس کے تابع

ہیں تو جب قرآن کریم جتھے کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں تو ہم آپ کے خاتم النبیین ہونے سے کس طرح انکار کر سکتے ہیں۔ اور اگر ہمارے مخالفین اپنے اس قول میں ہیں کہ ہم قرآن کریم پر حضرت مرزا صاحب کی وحی کو مقدم سمجھتے ہیں۔ تب بھی یہ کس طرح ممکن ہو سکتا ہے کہ ہم محمد رسول اللہ کو خاتم النبیین کہیں۔ میں آپ کو خاتم النبیین کہا گیا ہے۔ ضرور ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین

یقین نہ کریں تو ہم نہ صرف قرآن کریم کی تکذیب کرتے ہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان سے بھی تکذیب کرتے ہیں گویا اگر ہم نے تولی میں کیے ہیں تب بھی ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں اور اگر حضرت عیسیٰ کو خاتم النبیین مانتے ہیں تب بھی ہم آپ کو خاتم النبیین مانتے ہیں کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وحی میں بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دیا گیا ہے اور سنہ آن کریم میں بھی آپ کو خاتم النبیین قرار دیا گیا ہے غرض چاہے ہم کونسی قرار دیا جائے یا حضرت عیسیٰ کیونکہ ان کے قول میں بھی محمد نبی مانے گئے

دونوں صورتوں میں

یہ ماننا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں ہمارے سچا ہونے کی صورت میں قرآن کریم میں آپ کو خاتم النبیین کہا گیا ہے جس سے ہم انکار نہیں کر سکتے اور حق تعالیٰ کے بھی ماننے کی صورت میں مرزا صاحب کے ایمان سے بھی آپ کو خاتم النبیین کہا گیا ہے جس سے ہم انکار نہیں کر سکتے چہرہ دوسرے لوگوں کو تو عبادت کی کوشش میں لگا رہے ہیں جسے ہم انہی ہی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں لیکن ساتھ ہی ان کا یہ عقیدہ ہے کہ آپ کے بعد کوئی نبی تو نہیں آئے گا بارخدا آجائے گا چنانچہ اسکا دوسرے وہ

بہاء اللہ کی الوہیت

کے قائل ہیں لیکن ہم تو کوئی اور راہ اختیار ہی نہیں کر سکتے اگر محمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقیناً نہیں کرتے تو ہم قرآن کریم کا بھی انکار کرتے ہیں اور حضرت مرزا صاحب کے ایمان سے انکار کرتے ہیں یہ ثابت شدہ حقیقت ہے کہ کوئی ایماندار احمدی یہ گمان تک نہیں کر سکتا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے تھے اگر ہم قرآن کریم کی طرف جاتے ہیں تو اس میں بھی آپ کو خاتم النبیین کہا گیا ہے اور اگر ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان کی طرف جاتے ہیں تو ان میں بھی آپ کو خاتم النبیین کہا گیا ہے پھر اگر ہم آپ کی طرف جاتے ہیں تو ان میں بھی آپ کو خاتم النبیین کہا گیا ہے پھر اگر ہم آپ کو خاتم النبیین مانتے ہیں تو ان میں بھی آپ کو خاتم النبیین مانتے ہیں گویا عبادت کی صورت کا اعلان کر دیا ہے اور خود اپنی تشہیر و کبریائی کی صورت کا اعلان کر دیا ہے اور خدا سے زندگی کے ہر لمحہ میں آپ

ہی آواز آتی ہے۔

کہ آپ خاتم النبیین ہیں اور حضرت مرزا صاحب کے ایمان اور تحریروں سے بھی یہی آواز آتی ہے کہ آپ خاتم النبیین ہیں۔ پس ایک احمدی کہے کہ آپ کو خاتم النبیین ماننے کے سوا اور کوئی عبادت نہیں سوائے اس کے کہ وہ خود اپنی تشہیر و کبریائی کی صورت کا اعلان کر دے۔ زندگی کے ہر لمحہ میں آپ

کو خاتم النبیین ماننا ہے۔ گویا حضرت ان کریم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان سے دونوں آپ کو خاتم النبیین قرار دیتے ہیں۔ اور وہ قرآن کریم پر ایمان رکھتے ہوئے ہی آپ کے خاتم النبیین ہونے سے انکار نہیں کر سکتا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان پر ایمان رکھتے ہوئے بھی آپ کے خاتم النبیین ہونے سے انکار نہیں کر سکتا۔ میں کس موقع پر

جماعت کے دعوؤں سے

یہ بھی کہا جاتا ہے کہ انھیں ہر ذمت پر مشتمل رہنا چاہیے گو معترض ہم پر غلط اعتراض کرتے ہیں کہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں سمجھتے۔ ہم قرآن کریم پر ایمان رکھتے ہیں اور قرآن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دیتا ہے۔ ہم حضرت مرزا صاحب کے ایمان سے بھی سمجھتے ہیں اور حضرت مرزا صاحب کے ایمان سے بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دیتے ہیں لیکن مگر ہم پاس ساتھ یا سو سال کے بعد کوئی بیوقوف احمدی اب پہرا ہو جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس بلند مقام کے بارے میں کسی دوسرے سے متنازع ہو جائے ایسے لوگوں کے درمیان کو دور کرنا بھی

ہماری جماعت کا کام ہے

پس جماعت کے دعوؤں کو یہ بات صرف تحریر احمدی علم پر ہی نہیں چھوڑنا چاہیے کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین کی حق نوبت کو لوگوں کے قلوب میں راسخ کرے بلکہ ہمارے علم کا بھی کوہ اس کو سال سے لے کر ۱۰۰ سال کی عمر تک کے لوگ سب کے سب اس عقیدہ میں پختہ ہوں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین میں نہ ایک ہزار سال کے بعد بھی کوئی احمدی اس قسم کے دوسرے سے متنازع ہو کہ آپ خود اللہ خاتم النبیین ہیں پس

اس مسئلہ کو جماعت میں راسخ کر دو

کیونکہ ہمارے مذہب کی جان سے یہ نہیں رہتا کہ ہم کوئی ایسی آیت قرآنیہ کے کوئی نئے معنی نہ کر دے۔ ہم اس کے نئے معنی نہ کر سکتے۔ ہم قرآن اور حدیث اور عقل کے مطابق ہونے چاہئیں۔ مثلاً ہم نے یہ ایک معنی بات بتائی ہے کہ قرآن کریم میں تمام ضروری معنوں کو آگے ہیں لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان سے وہ سارے معنوں میں نہیں اب اگر کوئی کہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان سے خود بخود اللہ قرآن کریم کے برابر میں وہ قرآن کریم پر مقدم ہیں تو اس کو مسترد ان کریم کی ساری تفصیلات چھوڑنی پڑیں گی۔ اس کی اقتصادی تعلیم بھی اسے چھوڑنی پڑے گی اس کی افلاکی تعلیم بھی اسے چھوڑنی پڑے گی اس کی سماجی تعلیم بھی

اسے چھوڑنی پڑے گی۔ اس کی عالمی تعلیم بھی اسے چھوڑنی پڑے گی۔ اس کی تمدنی تعلیم بھی اسے چھوڑنی پڑے گی۔ پھر اس میں عبادت کے متعلق جو باتیں بیان ہوئی ہیں۔ روحانیت کے متعلق جو باتیں بیان ہوئی ہیں۔ ورنہ کے متعلق جو باتیں بیان ہوئی ہیں۔ آپس کے دشمنی جھگڑوں کو دور کرنے کے متعلق جو باتیں بیان ہوئی ہیں۔ وہ سب اسے چھوڑنی پڑیں گی۔ اور ان سب کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان سے نکلان پڑے گا۔ اور یہ یقین بات ہے کہ وہ ان سب تعلیموں کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان سے نہیں نکال سکتا۔ اس کو کھل مار کر اتر کر قرآن کریم کی طرف ہی جانا پڑے گا۔ کیونکہ یہ ساری باتیں قرآن کریم میں ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان میں نہیں ہیں۔ آپس کے ایمان قرآن کریم کے خادم ہیں۔ اور اگر خادم کے پاس کوئی چیز نہ ہو۔ تو وہ آقا کے پاس جاتا ہے اور اسے مانگ کر لے آتا ہے۔ اسی طرح جو چیز حضرت مرزا صاحب کے ایمان میں نہ ہوگی۔ وہ قرآن کریم سے ہم مانگ لیں گے۔ اور اس طرح ہماری ہر ضرورت پوری ہو جائے گی۔ ہم نے تو یہ کبھی دوسری ہی نہیں کیا کہ مرزا صاحب کے ایمان میں اپنی کوئی علیحدہ حیثیت رکھتے ہیں۔

وہ قرآن کریم کے خادم ہیں

اور خادم کے پاس اگر کوئی چیز نہ ہو۔ تو وہ آقا سے مانگ لیا کرتا ہے۔ اس لئے اگر ہمیں کسی چیز کی ضرورت ہوگی تو قرآن کریم سے مانگ لیں گے۔ پھر جس طرح آپ کے ایمان کے ایمان قرآن کریم کے خادم ہیں اسی طرح حضرت مرزا صاحب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم ہیں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم والا وہ سلم اور قرآن کریم کے گھر میں ہیں سب کچھ موجود ہے۔ وہاں کسی چیز کی کمی نہیں اس لئے جب بھی ہمیں کوئی تنگی پیشین آئے گی۔ جب بھی کوئی ضرورت پیش آئے گی۔ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم والا وہ سلم کے دروازے پر جا لیں گے۔ اور کہیں گے۔ کہ آپ ہمارے آقا ہیں۔ ہماری پرورش آپ کے ذمہ ہے۔ اس لئے آپ ہی ہماری ضرورت کو پورا فرمائیں۔ اسی طرح جب بھی کسی اہم معاملہ میں ہمیں کسی روشنی کی ضرورت ہوگی۔ ہم قرآن کریم کے پاس جائیں گے۔ اور اس سے روشنی حاصل کریں گے۔

جب آقا موجود ہے

تو ہمیں کوئی فکر نہیں ہو سکتا۔ ہر ضرورت کے وقت اس سے پاس جائیں گے۔ اور جس چیز کی ضرورت ہوگی۔ اس سے مانگ لیں گے۔ ہاں اگر کوئی ایسی بات ہوگی۔ جو کہ اس کا گرد و غبار دوسرے صحیح بیہ نہ لگ سکے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان سے اس کی پتہ لگ سکتا ہے۔ میں نے اس رنگ میں "تذکرہ" کا مسطورہ لکھا ہے اور اس

بہت کچھ فائدہ اٹھایا ہے۔ مثلاً قرآن کریم کی ایک آیت ہے کہ
 اور لعیرا الذین کفروا ان السموات والارض کانتا نقفاً فقتلناھما۔ (انبیاء ۲۲)
 اس آیت کے متعلق مفسرین نے بڑی بحثیں کی ہیں۔ لیکن وہ کسی صحیح تفسیر تک نہیں پہنچ سکے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان سے اس کو حل کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ یہی آیت آپ پر بھی نازل ہوئی۔ اور ہم دیکھتے ہیں کہ اس کے ساتھ "وحی" کا ذکر آتا ہے۔ چنانچہ آپ کا ایک ایہام ہے ان السموات والارض کانتا نقفاً فقتلناھما۔ قل انما انا بشر موعود الی انما الھکم اللہ واحد۔ (تذکرہ ص ۱۲۲)

اس وحی کے لفظ نے آیت کے

معنوں سے پر وہ اٹھا دیا

اور بتا دیا کہ ایک زمانہ ایسا آتا ہے۔ جب وحی الہی سے دنیا محروم ہو جاتی ہے۔ لیکن پھر اللہ تعالیٰ اس بند دروازہ کو کھول دیتا ہے۔ اور وحی الہی کا سلسلہ جاری ہو جاتا ہے۔ گویا کائنات نقفاً اور "فقتلناھما" کے معنی ہماری سمجھ میں آگئے۔ اس لئے پہلے "نقفاً" اور "فتوح" کے معنی کسی مفسر پر اس رنگ میں نہیں کھلے۔ وہ اور اور معنی کرتے رہے ہیں۔ لیکن جب خدا تعالیٰ نے یہ آیت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان نازل کی تو اس کے معنی واضح ہو گئے۔ اسی طرح اور بیسیوں آیات قرآن کریم کی ایسی ہیں۔ جن کے معنی آسانی سے سمجھ نہیں آتے تھے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان کی وجہ سے ان پر ایسی روشنی پڑی کہ ان کے معنی حل ہو گئے۔ میں نے پہلے بھی کئی دفعہ بتایا ہے۔ کہ قرآن کریم میں حضرت مسیح علیہ السلام کے متعلق جو خلق طبر کا معجزہ بیان کیا گیا ہے۔ اس میں

کھیمۃ الطائر کے الفاظ

آتے ہیں جس کے معنی یہ ہیں کہ وہ پرند کی ہیئت کی مانند خلق کرتے تھے۔ یعنی جس طرح ایک پرندہ اپنے پروں کے نیچے انڈوں کو لے کر بیٹھ جاتا اور انہیں اپنی گرمی پہنچاتا ہے۔ جس کے نتیجہ میں بچے پیدا ہو جاتے ہیں۔ اسی طرح حضرت مسیح علیہ السلام بھی لوگوں پر ایسی روحانیت کا ایسا اثر ڈالتے اور ان کی ایسے رنگ میں تربیت کرتے کہ وہ آسمان روحانی کی بلندیوں میں پرواز کرنا شروع کر دیتے اس آیت کے معنی بھی مفسرین کی سمجھ میں نہیں آتے تھے۔ لیکن اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی خدا تعالیٰ نے ایہام کیا کہ "پہرزدوں آدمی تیرے پھوں کے نیچے ہیں" (تذکرہ صفحہ ۶۵۰)

اس ایہام نے قرآن کریم کی اس آیت کے معنوں کو واضح کر دیا۔ اور بتا دیا کہ مسیح کے متعلق ہم نے پیدا کرنے کا جو ذکر آتا ہے۔ اس کے بھی

یہی مراد ہے۔ کہ وہ روحانی استعداد رکھنے والوں کو اپنی طرف کھینچ لیتے تھے۔ اور انہیں اپنی صحبت میں رکھتے تھے۔ جسکی بعد روحانیت میں ترقی کرنے لگ جاتے۔ پس سیکڑوں الہامات ایسے ہیں۔

قرآن کریم کی مشکل آیات

پندرہویں آیت ہے اور معلوم ہوتا ہے کہ آپ کے الہامات قرآن کریم کے خادم ہیں۔ جس طرح ایک خادم کا کام ہے کہ وہ اپنے آقا کے کپڑوں وغیرہ سے گرد و غبار صاف کرے۔ یوں پانچ برس۔ اور اس کے سامان کی حفاظت کرے۔ اسی طرح حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات قرآن کریم کے معانی پر پڑھی ہوئی گرد و غبار کو صاف کر کے انہیں لوگوں پر واضح کرتے ہیں۔ اور انہیں صلی علیہم وسلم میں ظاہر کرتے ہیں۔ اگر تم انہیں غور سے پڑھو۔ اور پھر

قرآن کریم کی آیات پر تہمت کرکو

تو تمہیں سمجھا جائے گا۔ کہ ان کے ذریعہ قرآن کریم کے بہت سے مشکل مقامات حل ہو جاتے ہیں۔ پس جس طرح حضرت موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خادم اور غلام ہیں۔ اسی طرح آپ کے الہامات بھی

قرآن کریم کے تابع

اور اسکی خادم ہیں۔ انہیں کوئی نیکوہت حیثیت حاصل نہیں۔

دوسری بات

میں جماعت سے یہ کہنا چاہتا ہوں کہ دوست مجھے بار بار لکھتے رہتے ہیں کہ ہمیں قادیان تک لے لے گا۔ میں ان سے پوچھتا ہوں کہ قادیان تو ہندوستان کا حصہ ہے تم نے اہل دیوبند کو بھی آباد کرنے کی کیا کوشش کی ہے۔ میں دیکھتا ہوں کہ میرے بار بار توجہ دلانے کے باوجود ابھی تک دوستوں نے دیوبند کو آباد کرنے کی طرف توجہ نہیں کی اس کے آباد کرنے کے لئے ضروری ہے کہ یہاں مختلف اندیشہ پرانی جاری ہوں پیشہ و لوگ یہاں آکر اپنا کام متروک کریں۔ اور

دیوبند کی ترقی اور اس کی آبادی

کا باعث نہیں ہیں۔ لیکن ابھی تک یہ کام یہاں جاری نہیں ہوئے جس کی وجہ سے دیوبند کی آبادی ابھی تک نہیں بڑھی۔ پس دوستوں کو یہ کہنا آبادی کی طرف خصوصیت کے ساتھ توجہ رکھنی چاہیے اور یہاں مختلف قسم کی صنعتیں اور مشینیں جاری کرنے کی کوشش کرنی چاہیے تاکہ دیوبند کو

شہروں کے اصول پر آباد ہو سکے اور اس کی آبادی ترقی کرنی پہلی جائے۔ قادیان جو محکمہ ہندوستان کا حصہ ہے اس لئے بیرونی ممالک یعنی امریکہ افریقہ اور دوسرے یورپین ممالک کی جماعتوں کا فرض ہے کہ جہاں تک قانون انکی اجازت دیتا ہو وہ اپنے بجٹ کا کچھ حصہ قادیان کے لوگوں کی امداد کے لئے بھجوائی رہیں۔ بیشک اس کے نتیجہ میں دیوبند کے مرکز کو کسی قدر مشکلات پیش ہو سکتی ہیں لیکن اگر ہماری جماعت کی توجہ بڑھ جائے اور چندوں میں بھی اضافہ ہو جائے تو باوجود اس کے کہ بیرونی ممالک کی جماعتوں کے بجٹ کا ایک حصہ قادیان میں منتقل ہونا میری رائے میں خدا تعالیٰ کے فضل سے پھر بھی آباد ہو سکے گا۔ بہر حال ہماری جماعت کے دوستوں کا فرض ہے کہ وہ دیوبند میں مختلف قسم کی صنعتیں اور چھوٹی چھوٹی دستکاریاں جاری کریں تاکہ جس طرح وہ دوسرے شہر اپنے طبعی سامان کی وجہ سے آباد ہیں وہی طبعی سامان دیوبند کو بھی میسر آ جائیں۔ اور اس کی آبادی ترقی کرنی چاہئے۔ تمام جماعتوں کا فرض ہے کہ وہ یہ روح پلنے اُتار دیں پیدا کریں اور خصوصیت کے ساتھ

دیوبند کو آبادی کی طرف توجہ کی جائے

الستارہ کی۔ افریقہ۔ یورپ اور دوسرے بیرونی ممالک کی جماعتیں چونکہ پاکستان سے باہر ہیں اور ان پر پاکستان کا قانون عائد نہیں ہوتا اس لئے ان کا یہ فرض ہے کہ وہ زیادہ زور قادیان کو آباد کرنے پر لگائیں اور اس سے اتر کر دیوبند کی آبادی کی طرف توجہ کریں۔ اگر ذمہ داری کو تسلیم کر لیا جائے تو یہ سارا کام سہولت سے ہو سکتا ہے۔ پھر اگر تم خدا تعالیٰ سے بھی دعائیں کرو تو وہ نہیں اس کام کے پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے گا۔ تم اپنے ایمانوں کو مضبوط کر دو اور اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے ہاتھوں میں دے دو۔ اور اس سے ہر وقت دعائیں کرتے رہو کہ وہ تمہاری حفاظت اور نصرت فرمائے وہ خدا جو آدم علیہ السلام سے لے کر اب تک اپنی تمام کردہ جماعتوں کے لئے غیر معمولی سامان پیدا کرنا چلا آتا ہے وہ اب بھی اس بات پر قادر ہے کہ ہمارے لئے غیر معمولی سامان پیدا کر دے۔ لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ تم ان تمام

صلی اللہ علیہ وسلم کی نقش قدم پر چلو

جو آدم علیہ السلام سے لے کر اب تک گزرے ہیں۔ پھر تم دیکھو گے کہ جو کام تم نہیں کر سکتے وہ خدا تعالیٰ سے توجہ کرو گے۔ مثلاً دیکھو لا

تم پاسپورٹ کے بغیر ہندوستان نہیں جا سکتے اور پھر ہمارے پاسپورٹ ایک عرصہ تک تیار نہیں ہوتے۔ اسی طرح ہمیں دیر لینے لینے میں کمی مشکلات پیش آجاتی ہیں۔ لیکن اگر خدا تعالیٰ ہندوستان جانا چاہے تو اس کے لئے کسی پاسپورٹ اور ویزا کی ضرورت ہے۔ وہ اگر ہندوستان کے ہندوؤں اور سکھوں کے دلوں پر اتارے اور وہ مسلمان ہو جائیں تو یہ تمہیں کسی فکر کی ضرورت ہی نہیں وہ لوگ خود قادیان کو آباد کر لیں گے۔۔۔ پس دعائیں کرو اور

خدا تعالیٰ پر توکل رکھو

گھرانے کی کوئی وجہ نہیں اگر تم اپنے ایمانوں کو مضبوط کرو تو خدا تعالیٰ خود یہ سب کام کر دے گا۔ اور وہ تمہیں ایسا نہیں چھوڑے گا حضرت میرج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا الہام ہے کہ **عالمات اللہ لیترکت حتی ینزل الخبیث من السطیب۔** (تذکرہ ص ۲۶) یعنی خدا تعالیٰ آپ کو اس وقت تک بے یار و مددگار نہیں چھوڑے گا جب تک کہ وہ نیکی اور برائی میں امتیاز نہ کر دے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے اور اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کی خلاف ورزی نہیں کیا کرتا۔ بیشک شیطان عیوت پوتا اور وعدہ خلافی کرتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ عیوت نہیں پوتا اور نہ وعدہ خلافی کرتا ہے پس تم اسکی دعائیں کرو اور اپنے تعلق کو پیکل کی نسبت زیادہ مضبوط بناؤ تاکہ وہ تمہاری مدد کیلئے آسمان سے اتر آئے اور تمہاری مشکلات دور ہو جائیں۔

خوبد تانیہ کے بعد حضور نے فرمایا:

اپنی صحت کے بارہ میں

میں بھی دوستوں سے چند باتیں کہنا چاہتا ہوں۔ مجھے خواب میں بتایا گیا ہے کہ

میر میری صحت کا دار و مدار

دوستوں کی دعاؤں پر ہے۔ میں یورپ میں تھا تو میں نے زبورچ میں خواب دیکھا کہ ایک اونچی سی جگہ ہے جہاں اللہ تعالیٰ کے سامنے ہماری ساری جماعت کھڑی ہے اور اسکی درود کی دعائیں کر رہی ہے اور میری طرف اشارہ کر کے کہتی ہے کہ خدا یا اس شخص نے تجھے ہمارے اتنا قریب کر دیا تھا کہ

ہم یوں محسوس کرتے تھے

کہ تو آسمان سے اتر کر ہمارے پاس آگیا ہے پھر یہ شخص ہمیں قرآن کریم سناتا اور اس طرح سناتا کہ ہمیں یوں محسوس ہوتا کہ تیری وحی جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی ہے وہ آج ہمارے سامنے نازل ہو رہی ہے پھر یہ شخص ہمیں حضرت سید موعود علیہ السلام

کی باتیں سناتا اور ہمیں یوں معلوم ہوتا ہے کہ حضرت میرج موعود علیہ السلام خود اپنی زبان سے ہمیں وہ باتیں سنارہے ہیں۔ لیکن اے خدا بھی ہمارے تعلقات تیرے ساتھ چلتے نہیں ہوئے اگر یہ شخص مر گیا تو ہم باہل بے سہارا ہو رہے ہوتے۔ اور ہمارا براہ راست مجھے سے تعلق پیدا نہیں ہوگا۔ اسکی اے خدا بھی ضرورت ہے کہ اس شخص کو دنیا میں زندہ رکھا جائے۔ تاہم میں تیرے ساتھ وابستہ رکھے اور تیری باتیں ہمیں سناتا رہے اور ہمیں یوں معلوم ہو کہ وہ باقی تو خود ہمیں سناتا رہے۔

اس روایہ میں

خونخارہ میں نے دیکھا۔ اور میں کرب و مفطرک کے ساتھ میں نے جماعت کے دوستوں کو روکے تھے۔ اور دعائیں کرتے دیکھا۔ اس کی درشت کی وجہ سے میری طبیعت خراب ہو گئی۔ پھر مجھے رذیلا میں بتایا گیا ہے۔ کہ میری صحت کا دار و مدار دوستوں کی دعاؤں پر ہے اسکی میں سمجھتا ہوں کہ یہ معاملہ داؤل سے نہیں بلکہ

دعاؤں سے تعلق رکھتا ہے

پس میں جماعت کے دوستوں کو توجہ دیکر کہنا چاہتا ہوں کہ وہ میری صحت کیلئے دعا کریں۔ اگر آپ لوگوں میں سے کوئی شخص یہ سمجھتا ہے کہ میرا وجود اسلام اور حدیث کیلئے ترقی کا موجب ہے اور اسکی ہمیں فائدہ پہنچ رہا ہے تو میرا حق ہے کہ وہ میری صحت کیلئے دعا کرے۔ کیونکہ میرا وجود ہے کہ لا روادار کا بڑا ہوسلسلہ کا ایک کام کرنا ہے مثلاً آج میری طبیعت ابھی ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ اگر کوئی مخالفت شدید سے شدیداً عرضا میں اسکی سلامتی کرے تو میں اسکی جواب دے سکتا ہوں لیکن اگر میری طبیعت ابھی نہ ہو تو میں کیا کر سکتا ہوں..... پس اگر جماعت واقف ہیں یہ سمجھیں کہ میری وجود سے اسلام اور حدیث کوئی فائدہ پہنچ رہا ہے تو وہ

میرے لئے دعا میں کرے

تاکہ خدا تعالیٰ مجھے اس قابل بنا دے کہ میں کام کر سکوں اگر میں کام نہ کر سکوں تو طبیعت میں گھبراہٹ پیدا ہو جاتی ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ مجھے کام کرنے کی طاقت دے تو یہ جھجک کر میں سلسلہ کی خدمت کر رہا ہوں اور وہ میری وجہ سے ترقی کر رہا ہے آپ لوگوں کو بھی خود بخود محسوس ہوگی اور مجھے بھی تو یہی ہوگی کہ مجھے جو سامان آتا ہے وہ اسلام اور حدیث کی خدمت میں آ رہا ہے اور مجھے اور تم کو خدا تعالیٰ کے اور قریب کر رہا ہے۔ اس طرح مجھے جو حدیث نصیب ہوگی اور تمہیں بھی نصیب نصیب ہوگی اور میرا حق ہے کہ میں نہیں بلکہ آئندہ بھی اسکی مدد اور نصرت ہمیشہ آتی رہے گی۔ پس

تم اس نکتہ پر غور کرو

جو میں نے بیان کیا ہے۔ اور اس کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کرو۔

جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب کی کتاب "ایمان کی باتیں" (ایک ویسٹ) اور جناب شیخ عبدالقادر صاحب کی تصنیف "حیات نور" (دوسرا ویسٹ) بھی مفیدہ الفرقان ربوہ سے طلب فرمائیں۔

دیوبند خلافت کی مبارک تقریب پر
احمدی جماعتوں کے جلسے

مذہب ذیل جماعتوں کی طرف سے بھی اطلاع موصول ہوئی ہے کہ انہوں نے ۲۲ جون کو یومِ خلافت کی مبارک تقریب پر کامیاب جلسے منعقد کئے اور ان میں خلافت کی اہمیت اور اس کی برکات پر اتفاقاً دیر ہوئی۔ مفصل رپورٹ بعد ازاں مندرجہ نمبر پر شائع ہو سکتی ہے۔

جماعت احمدیہ چٹک صدر - میرپور (آزاد کشمیر) چٹا کانگ (مشرقی پاکستان) - جہلم - کیلیو - منڈی بہاؤالدین - چک لہڑی - ضلع سرگودھا - میرپورخاص - ڈسکہ ضلع سیالکوٹ - کوٹریہ ضلع لاہل پورہ - مجلس خدام الاحمدیہ ترقیاتی ضلع کوٹوالہ - جٹ آباد سندھ - جگنو رانا ڈیرا (مجلس خدام الاحمدیہ لاہور) - لاہور - ضلع لاہل پورہ - جٹ آباد سندھ - حیدرآباد (سابقہ سندھ)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ
کی
توجہ کے لئے

شعبہ اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ کے پاس نومبر، دسمبر ۱۹۷۶ء کا رسالہ غالب جس میں مجلس خدام الاحمدیہ کی سالانہ رپورٹ شامل ہے، جنوری ۱۹۷۷ء کا رسالہ اخبار احمدیہ جس میں خلافت کی اہمیت اور فرائض اختتامی تقریب شائع شدہ ہے انکے ساتھ فائز موجود ہیں۔ ہر دور رسالہ اشاعت مجالس کی بیداری اور خدام کی تربیت کا ایک مفید ذریعہ بن سکتے ہیں۔ نومبر و دسمبر کا رسالہ یکساں پیسے فی پیرچہ اور جنوری کا رسالہ ۲۵ پیسے فی پیرچہ کے حساب سے جو مجالس خریدنا چاہیں۔ شعبہ اشاعت خدام الاحمدیہ مرکزیہ کو مطلع کریں۔
(مہتمم اشاعت خدام)

مکشن جی ڈی اپائلٹ، برلن کی ایف

تخواہ دوران ٹرنینگ (۱۹۷۶ء) مکشن لٹریچر - انتخاب ۲۲ تا ۲۴ جون دفتر بھرتی پی۔ ایف۔ ایف۔ ۳، ایٹ روڈ لاہور میں۔ شرائط: امریکہ سیکنڈ ہینڈ ٹریڈ - عمر ۱۵ اور ۱۶ تا ۲۱ غیر شاہی شدہ پاکستانی - اصل سندات پیش ہوں۔ (پ - ۲۰ پیسے) (ناظر تعلیم)

تقریباً پچیس برسوں کی عجاظی تائیسرے میں خود ہی حیران ہوں اور نہ ہی موجودہ دور سے بے چاروں کہتے ہیں چوہدری نصیر احمد صاحب کوٹھ احمدی ضلع قہارہ کے سربراہ اور مجیم بھی بار بار اپنے دو داعیوں میں رضی انہیں کیلئے منگواتے ہیں جناب ڈاکٹر حبیب اللہ خان آف ملتان فرماتے ہیں تو تقریباً پچیس برسوں سے ہی رسالہ فریڈم کے پیڑھے اپنے آپ کو لیے شعلہ دروازے پر جڑے ہوئے ہیں۔ ہم شیشیاں پانچ برسوں سے جڑے ہوئے ہیں اور ان کی اسٹیج پر ٹھکانے کے لئے اور کیا چیزیں شہادت ہو سکتی ہیں تقریباً پچیس برسوں کی عمر میں جو لوگوں کو لڑائی لڑا ہے سرفی کوئی باہر کا دینا ہے نہ قرضہ نہ عہدہ، گیارہ سو برسوں میں آٹھ لاکھ لاکھ اور مطالعے جو ہم سب کیلئے بعد مفید ہے پچیس سال کے دوران میں اسٹڈی کیلئے ایک کروڑ روپے اور دیگر نامور ڈاکٹروں سے اور اعلیٰ تعلیم یافتہ طبقے سے امتیازی سرفیلیٹ حاصل کر چکا ہے۔ خدمتِ خلق کے پیش قیمت وہی ہے جو چالیس سال پہلے مقدّم کی تھی۔ قیمت پانچ روپیہ فی ٹولہ۔
نوٹ: - اب کوئی صاحب سابقہ پتہ پر بھی شہادت ضلع حرات پر آکر نہ بھیجیں۔
المہشترہ - مرزا محمد تریف بیگ شہر تریاق پچیس جولائی منصف نورد رسول ہسپتالی جنیٹ ضلع چٹک۔

- ۱- میر سے داماد عزیز محمد جو محنتی صاحب ایم اے ابن مولوی میر عبدالحمید صاحب مرحوم حیدرآبادی گیمبرج یونیورسٹی میں عربی کے کرہی۔ ایچ ڈی کے ٹیبل کے لئے تسلیم حاصل کر رہے ہیں۔ تمام احباب سلسلہ بزرگانِ جماعت عزیزی کی محبت و سلامتی۔ دراز کی عمر ترقی دین دایمان اور کامیاب و مراد جلد رحمت کے لئے دعا فرمادیں۔ (ڈاکٹر محمد حسین نیرزا اسٹنٹ میسور سٹیٹ انڈیا)
- ۲- میری اسی حمان بنت زین العابدین مرحوم کافی عرصہ سے بیمار علی آری ہیں آج کل طبیعت زیادہ خراب ہے بزرگانِ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
(حاکم رطاریہ مسلم احمدی ۲۳-۲۴ جون آباد کراچی ۱۹۷۶ء)

صیغہ امانت صدر مجلس احمدیہ
کے متعلق

حضور فرماتے ہیں:-

”اس وقت چونکہ سلسلہ کو فوری طور پر بہت سی مالی ضرورتیں پیش آگئی ہیں۔ جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اسلئے میں نے یہ تجویز کیا ہے کہ اس فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ فوری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت (صدر مجلس احمدیہ) داخل کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اسے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیر کا وہ روپیہ شامل نہیں ہو رہا ہے جو بھارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اسی طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائیداد بیچی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور جا بئاد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے لوگ صرف امانت روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائیداد کے لئے ضروری ہو اسلئے سو دن تمام روپیہ جو بیٹوں میں دو سو دن کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔“

پھر بعض دفعہ لوگ بچوں کی تعلیم کے لئے روپیہ جمع کرتے رہتے ہیں۔ اسی طرح بعض لوگوں اور لوگوں کی شادیوں کے لئے روپیہ جمع کرتے ہیں۔ اور ہو سکتا ہے کہ بعض لوگوں کے لوگ اور لوگوں کی ایسی جو ان نہ ہوں اور ان کو دو چار سال بعد اس روپیہ کی ضرورت پیش آنے والی ہو ایسے لوگوں کو بھی چاہیے کہ وہ یہ روپیہ جماعت کے خزانہ میں جمع کرائیں۔

میں امید کرتا ہوں کہ احباب سے جس قدر جلد ممکن ہو سکا حضور کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقم جلد خزانہ صدر مجلس احمدیہ میں جمع ہوں گے۔

دائیں خزانہ، صیغہ امانت صدر مجلس احمدیہ - پورہ

درخواست کے لئے دعا

- ۱- میر صاحب شیخ حفیظ الرحمن صاحب فاروقی کو ایک عادت پیش آگیا ہے جس کی وجہ سے ان کو پھوپھیں آتی ہیں۔ احباب کرام سے ان کی محبت یا ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(جیل احمد ناظم آباد - کراچی)
- ۲- چوہدری سعید اللہ صاحب پھوپھیں شفا منگوانے کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ کریم انہیں اپنے مقاصد میں کامیابی عطا فرمائے۔ اور سفر و حضر میں ان کا سعی و نافر ہوا اور انہیں بحیرت واپس لائے۔ (حاکم مستور احمد)
- ۳- میرے دادا جان ملک محمد حیات صاحب ایک لمبے عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں اور ان کا آپریشن ضروری ہو رہا ہے۔ احباب اپریشن کی کامیابی اور ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمادیں۔
(حاکم سجاد احمد - راولپنڈی)
- ۴- میری والدہ محترمہ بجا عرض بند پر لکھنؤ میں احباب جماعت دعا فرمادیں کہ مولیٰ ان کو اپنے فضل و کرم سے شفا و کمال و عافیت عطا فرمائے۔ غلام سرور سید کرسی مال پھولوی پور تحصیل ناروعل ضلع سیالکوٹ
- ۵- بندہ پیر محمد کی طرف سے ایک کیس بن گیا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ خدائے تعالیٰ باعزت ہیبت فرما کر پیر کیسوں سے نجات بخشنے۔ آمین تم آمین۔ (رحمت اللہ شہنگ مند)
- ۶- میرا بچہ کئی ماہ سے بیمار ہے۔ اب نسبتاً آفاق ہے احباب اس کی کامل صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت دے۔ نیز میرے بازو پر جوٹ آگئی ہے۔ میری صحت کے لئے بھی دعا فرمادیں۔ (حاکم سجاد احمد و چوہدری نصیر دین گنگوٹیاں ضلع سیالکوٹ)
- ۷- خاکسار ۲۶ جون سنہ ۱۹۷۶ء سے بی۔ ایس سی پارٹ فرسٹ کے امتحان میں شامل ہو رہا ہے۔ احباب جماعت سے کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔
(سعید احمد ملک شلاٹا ٹاؤن سرگودھا)
- ۸- میں آج کل معمولی ملازمت کے سلسلے میں پریشان ہوں۔ احباب دعا فرمادیں کہ مولیٰ میری مشکلات آسان کرے۔ آمین۔ (حاکم شیخ شہزاد احمد تہذیبی ڈیم کالونی مکان نمبر ۸۹/۱ ضلع نیرازہ)
- ۹- محرمی مولیٰ عبدالمجید صاحب عارف مرہی سلسلہ کی ایڈیٹور اور پبلشر ایڈیٹور ہسپتالی میں عفریت ہو رہا ہے۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ اور مدد دیشان قادیان سے دردمندانہ دعا فرمادیں۔
(علیم عبدالواحد واقف زندگی کارکن دفتر اصلاح و ارشاد پورہ)

دوستو! اٹھنا کیوں دو اہسانہ خدمت خلیق جسٹ ڈی پورہ سے طلب کریں مکمل کورس انیس سوپے ۱۹/-

ملازمین حضرات کیلئے نیک نمونہ

ہمارے ایک مرنی سلسلہ عالیہ احمدیہ جو اپنا نام ظاہر کرنا نہیں چاہتے اپنے خط مورخہ ۲۴ جون ۱۹۶۲ء کو خاک روکو ۶۵-۱۹۶۲ء کی سالانہ ذوقِ اعلیٰ نہیں ملے۔ مریضین کا سالانہ امتحان ۱۹۶۲ء کو ہو رہا ہے امتحان میں پاس ہونے کے بعد ذوقِ اعلیٰ کا مستحق بننا ہے مگر خاک روکے دل میں تحریک پیدا ہوئی ہے کہ پہلے ہی خانہ خاندان کے واسطے ساجد بیردلہ کے لئے چھ روپیے ادا کر دیئے جائیں کیونکہ مقدمہ جو جزیبے سے مشروط قرار دینا مناسب نہیں ہے۔

تاریخین کرم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس مخلص مجاہد کے افعال میں برکت ڈالے اور انھیں امداد کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضول اور برکتوں سے نوازے۔ آمین۔

دیگر ملازمین حضرات بھی اس نیک نمونہ سے استفادہ کریں۔

(دیکھیں المال الہلال تحریک احمدیہ)

مذہبی کتب

اردو۔ عربی اور انگریزی
زبانوں میں خریدنے کے لئے
ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں
اور نیٹل اینڈ ریڈنگس پبلشنگ کارپوریشن ٹیڈ
گولڈ بانار۔ رتھ

سیالکوٹ کے احباب الفضل کا تازہ پوچھ

کرم خواجہ اللہ داتا صاحب
ایجنٹ ذمہ الفضل
نیاری فروش دیہی بازار سیالکوٹ
سے حاصل کریں؟

ترسیل زر اور پستی کے لئے

سے متعلق

روزنامہ

میں

سے خط و کتابت کریں

ننگے پلاٹ، دکانیں از رنگ زمین، کارخانے، ملیں، قبریں کی خرید و فروخت کے لئے

قوتی بریلوٹی ٹیلر، رنگین سٹائلنگ لائبریری اور کھپوں۔ دونوں نمبر ۶۹۳۰۰

ضروری اعلان

متعدد احباب خطوط لکھ کر تجھ سے یہ دریافت فرماتے رہتے ہیں کہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ میں جو رقم رکھی جاتی ہے ان پر زکوٰۃ واجب ہے یا نہیں؟

احباب کی اطلاع کے لئے جس سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد مندرجہ خطبہ صبحہ الاربابی ۱۹۶۲ء احباب کے اذہ کے لئے شائع کیا جا رہا ہے اس گذارش اور اسد کے ساتھ کہ احباب اپنی رقم کو حضور کے ارشادات کی روشنی میں علما زید صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ میں بھیجیں گے تاکہ سلسلہ وقت ضرورت اسے خرچ کر سکے۔

حضور فرماتے ہیں۔

و اور صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کو یہ لکھ کر دے دیں کہ تم یہ روپیہ لینے سے ایک یا دو یا تین ماہ پہلے اطلاع دیں گے اور نوٹس دینے کے بعد روپیہ ملے گا۔ اس طرح ان کا پندرہ زکوٰۃ سے بچ جائے گا کیونکہ کوئی لوگ ایسے ہیں جو روپیہ پر زکوٰۃ ادا نہ کرنے کی وجہ سے گنہگار بن رہے ہیں اگر تم ایک ماہ یا دو ماہ کے نوٹس کے بعد لوگ اس طرح تمہارا روپیہ بطور قرض ہوگا اور تم پر زکوٰۃ نہیں ہوتی پھر اس طرح تمہارا ایمان بھی مضبوط ہوگا۔ کیونکہ تم صبحی طور پر یہ خیال کر رہے کہ تم نے اپنا روپیہ اللہ تعالیٰ کے لئے دیں گے مرکز میں جمع کرادیا ہے جس کے یہ حق ہے کہ ہمیں اطلاع ملے پر کامل بھرہوسے کہ وہ ہمارے مرکز کا خطبہ ہے دوسرے ہم نے مرکز کی ضرورتوں کو اپنی ضرورت پر مقدم کر دیا ہے۔

(افسر خزانہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ رتھ)

درخواست دعا

میں پاکستان اپنے عزیز واقارب سے ملنے آئی تھی اب وہاں ایشیائی جہاز ہیں میری تھوڑی بہن صغیرہ احمدی (الجمیرہ ڈاکٹر حافظ سعید احمد صاحب) جیاری میں احباب جماعت کی خدمت میں ان کی خدمت اور ہجرت سفر کرنے کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ (دامینہ احمدی اولیہ محمد بن صاحب نیرینی) نوشہرہ احمدی صاحبہ نے ایک سو تین سالہ کئے خطبہ جاری کیا ہے دعا ہے (مخ)

رشید اینڈ برادرز سیالکوٹ

نئے ماڈل کے چوٹے

بلعاط

اپنی خوبصورتی، مضبوطی، تیل کی بچھٹ اور سادہ صرافت دنیا بھر میں بے مثال ہیں، اپنے شہ کے ہر ڈپل سے طلب فرمائیں

ہمیشہ پرس اور اسپورٹنگ کپس اوقات

گرم نوالہ ۱ تا ۳	پہلا ٹائم ۸ بجے صبح	پہلا ٹائم
پہلا ٹائم	دوسرا ٹائم ۱ بجے صبح	دوسرا ٹائم
دوسرا ٹائم	تیسرا ٹائم ۶ بجے شام	تیسرا ٹائم

گرم شہر حکمت خاندان کا تیک ڈالیں اور انجمن احمدیہ کے ساتھ ساتھ اور خانہ حکیم عبدالعزیز کے لئے چھ صلیب گوہر انوال

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

منظر آج ۲۳ جون بھارتی فوج نے گزشتہ شب آزاد کشمیر کے تین دیہات پھلوک کے آزاد کشمیر کے کئی دیہاتوں کو شہید کر دیا۔ ۲۰ اور ۲۱ جون کی درمیانی شب کو جب کھائی فوج کوئی چھوڑا اور بالاکوٹ کے علاقوں میں جنگ بندی لائن کے قریب ان دیہات پر مسلح فوجوں کی فوجی دہائیوں نے تنگ امرتسار سنبھال لئے اور بھارتی فوج پر فائرنگ شروع کر دی۔ جس میں تقریباً سو بھارتی فوجی ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے اور آزاد کشمیر حکومت کے ایک ترجمان نے منظر آباد میں بتایا کہ بھارتی فوج گزشتہ سات بجتے سے جنگ بندی لائن کے قریب بیٹھے دے دیہاتوں پر مسلح حملے کر رہی ہے اور کئی بجے سے لڑائی ہو رہی ہے۔ فوج نے ۴ بجے حملے کو بند کر دیا۔ ۳۴ مسلمان شہید اور سب زخمی ہوئے۔

ترجمان نے بتایا کہ سو بھارتی بارہا کے علاقہ پر بھارتی فوج نے حملے کے ۴ مسلمانوں کی ہتھالی سے دردی سے قتل کر دیا تھا اور اس کے بعد بھی بھارت کی جارحانہ وردی جاری رہی۔

ترجمان نے خیال ظاہر کیا کہ بھارتی فوج جنگ بندی لائن کے قریب بیٹھے والے مزاروں مسلمانوں کو ان کے گھروں سے نکال کر آزاد کشمیر میں دھکیلا جا رہا ہے۔

جو راولپنڈی ۲۳ جون۔ قومی اسمبلی میں کل بھارت کا امریکی ذبح امداد کے سوال پر حزب اختلاف کے جدوجہد کی نعل اہل کی تحریکیا توار بکٹ ہوئی۔ بیٹ سی جھریئے دے اے ارکان نے امریکہ کی طرف سے بھارت کو دو سچے سچے پے پے فوجی امداد دینے پر شدید تشویش کا اظہار کیا اور کہا کہ اس فوجی امداد سے پاکستان کی سلامتی کے لئے خطرہ پیدا ہوگی ہے جو کہ پاکستان پر کھٹ مٹام کے اجلاس میں ہوئی۔ حزب اختلاف اور حزب اختلاف کے سات ارکان اور وزیر خارجہ نے تقریریں کیں۔

جو نئی دہلی ۲۳ جون۔ بھارت کے وزیر اعظم سر لال بہادر شاستری نے دہلی میں دہلی کی دعوت پر دولت مشترکہ کے وزراء کی کانفرنس میں شرکت سے قبل روس کا دورہ کر کے یہاں بھارت کے متناظرانہ نے دہلی کے سفارتی حلقوں کے حوالے سے بتائی ہے۔ سر شاستری کو روس کا دورہ کرنے کی دعوت روس کے نائب وزیر اعظم ایلن شترملوین سے دی ہے۔

دو نائب وزیر اعظم کو دہلی میں صرف ایک رات ٹھہرنا تھا لیکن وہ مقررہ پروگرام میں توسیع کر کے دو دنوں کا ٹھہرے۔ اندران نکالات کے نتیجہ میں کہا گیا کہ بھارت کے تقریباً تمام سیکرٹریز آزاد کشمیر کے دورہ کرنے کی دعوت دی گئی۔ ان دونوں کا اعلان اور تفصیلات سفارتی سطح پر طے

کی جائیں گی۔ سر شاستری نے جن وزراء کو روس سے دعوت دی ہے ان میں خود وزیر اعظم سر شاستری، وزیر دفاع، مسٹر جی۔ ڈی۔ زورڈر، کسٹم اجاری اور اطلاعات و شہادت کی نامزد وزیر سر لال بھارتی شامل ہیں۔

جو لاہور ۲۳ جون۔ مغربی بھارت کے وزیر اعلیٰ نے سر شاستری کو نئے کل بھارت میں سٹیشن بنانے والی اس خبر کی زد میں ہے کہ سر شاستری نے ان میں طوفان باد و باران سے جا کر زمین کی کس حالت ہوئی ہے اور ایک ارب بیس کروڑ روپے کا نقصان ہوا ہے انھوں نے اس کی وضاحت کرتے ہوئے کہا ہے کہ ۱۰ لاکھ سے لے کر ۱۵ لاکھ تک ہونے والے نقصان کا اندازہ بارہ کروڑ روپے ہے۔

جو راولپنڈی ۲۳ جون۔ وزیر خزانہ نے کل قومی سٹی میں بجٹ پر عام بحث کا جواب دیتے ہوئے اعلان کیا کہ صنعتی و تجارتی ادارہ داری اور چند لوگوں کے ہاتھ میں دولت جمع ہونے کو روکنے سے متعلق حکومت کی پالیسی میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ اس مقصد کے لئے بعض اہم مالی اقدامات کے لئے اور مستقبل قریب میں اقدامات کئے جائیں گے انھوں نے نئے بجٹ کو متوازن بجٹ قرار دیتے ہوئے کہا کہ اس میں عام آدمی کے مفاد کو مدنظر رکھتے ہوئے آمدنی اور اخراجات کو اس طرح ترتیب دیا گیا ہے کہ مجموعی طور پر قومی ترقی کی رفتار متاثر نہ ہو۔

سر شاستری نے اعلان کیا کہ انارک کے تین پرچم ۱۵ فیصد درآمدی ڈیوٹی کا نمائندہ نہیں کی جائے گی۔ وزیر خزانہ نے اس الزام کی پر زور تردید کی کہ ڈیوٹی بڑھے مریباہ داروں کے دباؤ کی وجہ سے نئے بجٹ میں انہیں مراعات دی گئی ہیں اور دولت کے انکار کو ختم کرنے کا مقصد نظر انداز کر دیا گیا ہے۔ سر شاستری نے اپنی جوابی تقریر میں جو سوادہ کھٹنے والی دی حزب اختلاف کے ارکان کے تمام اہم نکات کا جواب دیا اور تفصیل سے بجٹ کی مستعد و جاوہر کی وضاحت کی۔

جو استنبول ۲۳ جون۔ ترکی کے مشرقی صوبوں میں خوفناک سیلاب آگیا ہے جس میں چار دیہات غرق ہو گئے ہیں۔ اب تک ۱۱۲ افراد کے ہلاک ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ لاکھوں کو پناہ گاہیں ہیں اور کھیتوں میں پانی کھڑا ہے۔ مواصلات کا نظام درجہ درجہ بوجھا ہے۔ ان دیہات کے تمام مکان تارگتے ہیں۔

جو لاہور ۲۳ جون۔ سر شاستری نے پاکستان میں سر شاستری کے وزیر اعلیٰ کے ذریعہ حیدرآباد دعا ہے جس میں ان سے وہ طوفان سے متاثرہ علاقہ کا دورہ شروع کیا گئے جو گھنٹہ ۲۳ جون۔ مشرقی خیال میں شدید بارش کی وجہ سے سیلاب آگیا ہے جس سے چائیس سے زائما ضرر ہو کر ہوئے ہیں۔

سر شاستری ۲۳ جون۔ شیخ محمد عبداللہ نے کہا ہے کہ دولت مشترکہ کے وزراء نے اعلیٰ کانفرنس کے موقع پر میرا دورہ لندن میں سر شاستری کے تعزیت کے لئے مفید باتیں ہو گئیں۔ شیخ محمد عبداللہ نے ایک اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔

شیخ عبداللہ نے کہا کہ دولت مشترکہ کے وزراء نے اعلیٰ کانفرنس کے دوران بھارتی وزیر اعظم شتر لال بہادر شاستری اور صدر محمد ایوب خان کے درمیان پہلی ملاقات ہو گی۔ اس مرحلہ پر ان کی گفتگو کو کسی سیرے فریق کی موجودگی کے بغیر ہونا چاہیے تاکہ وہ بذات خود کسی منہ مخافت تک پہنچ سکیں۔ شیخ عبداللہ نے کہا ایسے موقع پر نیا دورہ لندن سود مند نہ ہو گا۔

جو کراچی ۲۳ جون۔ امریکی ادارہ برائے بین الاقوامی ترقی (ایٹ) کے قائم مقام ڈائریکٹر جوس ویلز نے پاکستان ڈیشن ریلوے کی توسیع اور ترقی و ترقی کے سلسلہ میں حکومت پاکستان کے پچھتر لاکھ تیس ہزار ڈالر کے امریکی قرضہ کا اعلان کیا ہے۔ امریکی پاکستان کے ریلوے نظام کو لگنے اب تک جو قرضے دے چکا ہے اس قرضہ کو شمال کی کے ان کی اہلیت کو روک دینے کے لئے ڈائریکٹر ۲۳ کروڑ روپے (پندرہ لاکھ ڈالرز) کو روک دیا ہے۔ ایک پینچ لاکھ ڈالرز کے لئے ویلز نے کہا کہ اس قرضہ کی شرائط بڑی فراخ دلانہ ہیں۔ پچھتر لاکھ تیس ہزار ڈالر کا قرضہ امریکی دارلہد میں چالیس سال کی عرصہ میں واجب الادا ہو گا۔ پینچ دس سال میں کوئی ادائیگی نہیں کی جائے گی۔

جو حیدرآباد ۲۳ جون۔ نقلیہ ڈگری کے قصبہ قصبہ غلام علی پر جس کی آبادی تقریباً پچھتر ہزار ہے۔ ایک اور قصبہ آئی۔ زینہا ہی عکس زراعت کے گودام سے سینکڑوں ڈی ڈی اور دوسری برائیم کش ادویہ بارش کے پانی میں بہ جانے کی وجہ سے آئی۔

اس زہر آلود پانی کو پینے سے اس علاقہ کے مویشی جو طوفان کی زد سے بچ گئے تھے جانے ہو گئے۔ متعدد آبی نہاں بھی اس زہر پیلے پانی کو پینے کی وجہ سے تعلق ہو گئیں۔

جو نئی دہلی ۲۳ جون۔ بھارتی وزیر اعظم سر لال بہادر شاستری نے لال مندھنہ بتایا ہے کہ مشرقی پنجاب کے سبکدوش ہونے والے وزیر اعلیٰ سردار پرتاب سنگھ کیروں کے خلاف مزید کارروائی کا فیصلہ اس وقت تک نہیں کیا گیا ہے۔

لیکشن کی رپورٹ کا جائزہ سننے کے بعد ہی جی جا کے گا۔ جس سے پہلے مشرق پنجاب کی ٹیکس پارلیمانی بورڈ کے چائیس ارکان نے بھارتی حکومت سے مطالبہ کیا تھا کہ سردار پرتاب سنگھ کی رپورٹوں کو کانگریس پارٹی کی رکنیت سے الگ کر دیا جائے۔ کیونکہ انہوں نے بدعتاً مینا کر کے جانتے جانتے کو سخت نقصان پہنچایا ہے۔

جو تیروبی ۲۳ جون۔ کینیڈا کے وزیر اعظم مسٹر جوگن کینیڈا اور حکومت کے دیگر ارکان نے گزشتہ روز احتجاجی مظاہرہ میں جنرل اولیہ کی حکومت کا تاوان لگا دیا گیا۔ یہ مظاہرہ مشرقی ایشیائی کی کئی ایشیائی کی پالیسی کے خلاف کیا گیا تھا۔ تاوان پر یہ تحریر تھا کہ ہم جنرل اولیہ کی رپورٹوں کو لگنے کے اور دورہ (وزیر اعظم جنرل اولیہ) کو پھیل کر پھانسی پھیل کر دیا گئے۔

جو لاہور ۲۳ جون۔ پنجاب لیونیوڈ کے ۹ طالب علموں نے واکارہ مارڈ کے مختلف دیہات پر چھوٹے چھوٹے ناہانہ منصوبوں پر دیہاتوں کے تڑپنا تڑپنا تعزیری کام شروع کر دیا ہے۔ ایک سو دس طلبہ کا دوسرا گروپ مزید دیہات میں ۶ جولائی سے کام کرے گا۔ کل ایک نفاذ مرکز کی بنیاد پنجاب لیونیوڈ کے وائس چانسلر نے رکھی اور وہاں طلبہ کو اپنے ہاتھ سے کام کرنے دیا گیا۔

جو راولپنڈی ۲۳ جون۔ وزیر اعلیٰ نے تعمیرات و انجینئرنگ کے شعبہ کے کل رات قومی اسمبلی میں اعلان کیا کہ سارا حکم بحال کیا گیا ہے۔ اس کے آخر تک ختم کر دیا جائے گا۔

اعلان نکاح

مورخہ ۱۱ جون ۱۹۶۴ء بروز اتوار ہدیہ نما زعفر مسید مبارک رلوہ میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے میرے لڑکے مسرد احمد ایس کا نکاح صحراہ عزیزہ صاحبہ بنت مولوی تلمو رحیم صاحب سابق بڑے بھائی کے بیٹے پانچ ہزار روپیہ حق ہرمہر اعلان فرمایا۔ اسباب سے دو خواستہ ہے کہ اس رشتہ کے باوجود ہونے کے لئے دعا فرما کر ممنون انسان خواہی۔

(خاک رحسان علی ۱۰۰ سیکلو ڈیوڈ لاہور)

درخواستِ دعا

عزیزم محکم ڈاکٹر مسید بنت رت احمد صاحب ایم۔ بی۔ ایس۔ جولاہی میں ایف۔ آر۔ سی۔ ایس کے کورس کے لئے انگلینڈ جا رہے ہیں۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ ان کو شرف حاصل ہو۔ ان کو نچریت سے لے جائے اور وہ کامیاب و کامران ہو کر اپنے وطن واپس آئیں۔ آمین۔

نگار کینڈی محمد سعید
معلم دارالرحمت غزنی۔ رلوہ